

# Приехали друзья из Латвии

Сегодня начинается показ своих спектаклей на смотре искусства четырех братских республик Государственный художественный театр Латвийской ССР имени Я. Райниса.

Этот один из самых разных театральных коллективов Латвии был создан в 1920 году Эдуардом Яновичем Смильгисом, ныне народным артистом Союза ССР.

С первых дней своего рождения театр обратился к поискам содержательного, поднимющего вопросы большого общечеловеческого значения, репертуару, к драматургии, отображающей жизнь латышского народа.

Этим требованиям отвечало творчество великого латышского поэта и драматурга Яниса Райниса, создавшего яркие произведения о борьбе рабочего класса и латышского крестьянства за свою свободу и независимость.

В последние годы на сцене театра наряду с произведениями русской и западной классической драматургии появляются все больше пьес современных латышских драматургов.

— Наш театр, — начал в беседе с нашим корреспондентом народ-

ный артист Союза ССР Эдуард Янович Смильгис, — всегда стремился по-своему читать пьесы наших любимых драматургов, утверждать свою тему, свой стиль.

Наверное поэтому наряду с классическими произведениями нас привлекали своей новизной, своеобразием и пьесы молодого талантливого латышского драматурга Гунара Приеда. На сцене театра с успехом идут три спектакля этого автора: «Лето младшего брата», «Хотя и осень» и «Девушка Нормунда».

В последнем спектакле, который мы посвящаем сорокалетию Ленинского комсомола, автор касается тех проблем, которые глубоко волнуют сердца молодежи.

Эта постановка наполнена дыханием юности: молод ее автор, молоды основные герои, действующие в пьесе, молоды все творческие исполнители этого спектакля.

Второй спектакль, который мы покажем в Таллине, — это трагикомедия «Цветущая пустыня» старейшего народного писателя Латвии Андрея Упита.

Первый спектакль «Девушка Нормунда» Г. Приеда театр покажет сегодня вечером. Постанов-

щик спектакля народный артист СССР Эдуард Смильгис. Режиссеры Нора Ветра-Муйжниеке и Вента Вецуминиеке. Художник Оскар Муйжниеке.

В спектакле заняты заслуженные артисты Латвийской ССР Баита Озолниеке, Эвальд Валтер, артисты Улдис Лиелдидж, Роберт Лигер, Гарри Лиепинь, Вяя Врангуля, Вера Грибач, Дина Купле, Рута Шлейер, Визма Гринберг и другие актеры.

Вчера спектаклем «Каменное гнездо» Х. Буолибеки закончилась выступления Государственного русского драматического театра Белорусской ССР им. М. Горького. За успешные выступления на III Прибалтийской театральной весне театр награжден Почетной грамотой Президиума Верховного Совета ЭССР. Группа актеров награждена Почетными грамотами Министерства культуры ЭССР.

Завтра первый спектакль покажет на сцене Таллинский государственный академический театр драмы им. В. Книгисепла. Поедет пьеса эстонского драматурга Э. Райнета «Блудный сын».

„Молодежь Эстонии“

г. Таллин

2 ИЮН 1958